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Применять модель Альтмана нужно с осторожностью, так 
как эти исследователь строил свою модель на статистической 
выборке западных предприятий, использующих другие стандар-
ты финансовой отчетности, что сказывается на различиях в 
коэффициентах. Тем не менее, его можно использовать в реко-
мендательном порядке, так как эта модель является универсаль-
ной, основанная на показателях финансовой отчетности и клю-
чевых коэффициентах, рассчитанных по данным отчетности. 

Таким образом, для разносторонней оценки существующих 
методов прогнозирования банкротства и разработки более со-
вершенной, охватывающей все стороны деятельности пред-
приятия методы, необходимо провести исследования дополни-
тельных аналитических коэффициентов, выявить влияние этих 
показателей на результат деятельности и попытаться построить 
метод, который, возможно, позволит получить наиболее 
точный результат. 
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У сучасних умовах значна кількість українських підприємств 
різних видів економічної діяльності та організаційно-правових 
форм її організації опинилася у фінансовій кризі. Однією з 
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причин цього є необізнаність керівників і спеціалістів з базо-
вими положеннями антикризового менеджменту, а звіди і 
незастосування їх на практиці.  

Найдійовішим засобом запобігання банкрутству є вчасне 
виявлення ознак настання кризових ситуацій, що дає можли-
вість знайти шляхи оздоровлення фінансового стану. Практикою 
господарювання доведено, що фінансову кризу легше попере-
дити, ніж ліквідувати її наслідки та санаціювати проблемні 
аспекти діяльності. Визначення поняття та завдань антикризо-
вого управління еволюціонували в економічній літературі від 
трактування його як тимчасової діяльності до визнання 
необхідності постійності цього процесу.  

Особливий режим господарювання, що пов’язаний з панде-
мією COVID-19, викликав появу широкого кола проблем [1]. На 
перший план вийшло забезпечення ефективності фінансово-гос-
подарської діяльності за умов дотримання критеріїв раціональ-
ного використання ресурсів, з одного боку, та обмеженого ха-
рактеру доступу до них, з другого. Карантинні обмеження, забо-
рона діяльності на час локдауну, несприятливі фактори зовніш-
нього середовища, як то падіння купівельного попиту та пан-
демічні заборони призвели до значної втрати доходів, «прої-
дання власного капіталу», надлишкових витрат та збитковості. 
У багатьох українських підприємств кошти «фінансової подуш-
ки безпеки» виявились замалими для покриття непередбачу-
ваних витрат. В умовах невизначеності замість спрямування 
коштів на реалізацію запитів потенційні споживчі обирають 
заощадження, що теж звужує можливості підприємств щодо 
генерування доходів та заробляння прибутку. Отже, має місце 
збіг господарських умов та чинників, при яких формується 
тенденція до погіршення фінансового стану. Крім того, як зазна-
чає Т. П. Гудзь, «виявлені негативні тенденції у фінансовому 
стані мають наростаючу динаміку протягом останніх двадцяти 
років» [2]. 

Намагаючись забезпечити прибуткову діяльність та довго-
тривале існування бізнесу, вітчизняні підприємства, що пра-
цюють у різних сферах та галузях економіки, вивчають зарубіж-
ний досвід антикризового управління і, як свідчать публікації у 
періодичних виданнях, готові вдосконалити фінансовий мене-
джмент з урахуванням сучасних вимог [3]. 
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В умовах пандемії та карантину нагальною необхідністю є 
створення, впровадження та контроль перебігу виконання прог-
рами антикризових заходів, яка являє собою «спеціально роз-
роблений внутрішньо нормативний документ, що містить комп-
лекс обґрунтованих (за часом, місцем, ресурсами та виконавця-
ми) взаємопов’язаних заходів щодо проблемних аспектів 
діяльності організації, спрямованих на запобігання банкрутству, 
подолання або недопущення кризового стану підприємства» [4].  

Для функціонування бізнесу в умовах карантину реалізація 
антикризового механізму повинна базуватись на дотриманні 
наступних критеріїв в організації фінансового менеджменту: ви-
сокий ступінь адаптивності та швидке реагування на ситуацію, 
постійний моніторинг змін та відслідковування появи «кризових 
сигналів». Щоб попередити поглиблення фінансової кризи, дія 
стратегії виживання має забезпечуватися в реальному масштабі 
часу. Ідеться про необхідність гнучкого адаптивного реагування 
на раптові зміни внутрішнього середовища під впливом факто-
рів ризику, серед яких чільне місце займає пандемія COVID-19. 
Основними складниками антикризової програми діяльності 
підприємства, на нашу думку, мають бути санація грошових 
потоків та санація балансу. 
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